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Hu3 3asjaTaka 06jeKTUBHOT THUIIA

HesmKo NoTKowak

baranyka,3/4/2013

36upka H30T-oBa Koju cy KopuwwheHn 3a npoujeHy y4eHUKMX nocturdHyha s matematmke npUAMKOm
YyBMAa Yy paj HaCTaBHUKA



4. pazpen-H30T

1. Hanumm uudgpama tpouudpeH 6poj koju uma: 112/

a) IeCT CTOTUHA, JBUjE ICCETHIIC, YETHPH jEIUHUIIC:
0) TeT jeAMHMIA, OCaM JECeTUIla, TPH CTOTHHE:
B) JICBET CTOTHHA, TPH JICCETHUIIE, JSHY JEAUHUILY:
B) celaM CTOTHHA, Hylla ECETHIIa, IeT jeIUHHUIIA:
2. Y xBagpatuh ynuim oaroBapajyhu 3Hak <, > WM = TaKo Ja YIHCAHU OJHOC OyJe TauyaH: 12/

a) 594 ] 549
0) 218 - 436
B) 7C, 81 [ 781
r) 9C,90 [] 9C,9J
3. U3pauyHaj u ynuiM mra HeJaocTaje: /18/
a) lm=__ +4dm
6) Im-59cm=___
B) 5h1431= 1
r) 29dl= 1L d
n) 1t—-300kg-3=__ kg
h) 100t:5=__ ¢t
4. N3pauynaj pa3auky HajBeher u Hajmamer TpouudpeHor 6poja Koju ce Mory HanucaTu uugpama
9,5, 7, Te NpoBjepu TAYHOCT pjelemna.
5. Pujemin jeqHauuHe M ypajau npoBjepy: 110/
a) 840 — x = 360;

0) 384 + x = 402;
16/

6. [1aTo je Tjeme A u jenan kpak npasor yriia. Haupraj u ipyru Kkpak, a 3aTUM 03HAa4H J00MjeHH yrao.
5/

A a
JlobujeH je yrao

7. Jara je ny:k MN ayra 2 cm koja je moaynpeyHuk aABa kpyra. Hanpraj Te Kpyrose Tako J1a jexHoM
Kpyry uenrap oyae y rTauku M, a npyrom y Tauxku N. /8/

8. Y Tpu cramGene 3rpaje :xuBu 735 cranapa. Y npBoj 3rpaau ;xuBu 282, a y npyroj 83 mame Hero y

npBoj 3rpaau. Konmko cranapa sxusu y Tpehoj 3rpaau? IlpoBjepu TauHocT pjemerna. 19/

9. N3pauynaj: 12/
a) 1288= ; 0) 3263 = ; B) 480:4 = ; T) 896:8=
10. Pujemu jenHauuHe U ypaau nposjepy: /18/

a) 840-x =360; 384+x=402; (a—42)+19=526 6) 5x=425; x:7=133; 760:x+ 108 =128



5. pa3pen-H30T

1. a) Kojy mjecny Bpujennoct uma mudpa 7 'y 6pojy 847 5327

0) Koju 0poj je Henocpenuu nperxoauuk 6poja 100 000?

B) 3a0Kpyx#u Opoj Koju nMa 1udpy 5 Kao MjecHy BpHjE€IHOCT CTOTHHE!
a)250 6)50 B)S520 1)5200

3+3+3=9
2. 3a0KpyXH TayaH OArOBOP:
2.1. Bpoj 8-1000 + 7-100 + 6-10 + 9 je:
a) 9786 6) 8769 B) 7869 ) 5200
2.2.bpoj 5348 ce Moxe HaIUCaTH Y pa3BHjCHOM OOJIMKY Kao:
a) 3-1000 + 5-100 + 410+ 8  ©6)4-1000 + 3-100 + 8-10 + 4
B) 5-100 + 3-100 +4- 10+ 8 1) 5-1000 +4- 100 + 3-10 + 8
4+4=8

3. a) 3a konuko he ce mpomujeHuTH 30Up 4 cabupka ako cBaku nmosehamo 3a 50?
0) Ymamenuk je nmosehan 3a 20. [lITa he ce qorogutu ca paznukom?
B) Ymamurarl je ymameH 3a 38. llITa he ce qorogutu ca paznukom?
r) lllTa he ce moroauTy ca pa3iavMKoOM ako U YMamkEHUK U yMamuiall nosehamo 3a mo 1007

n) IlIta Tpeba ypaauTtu ca ymamHOIeM J1a O ce pa3inka cMamuia 3a 347
3+3+3+3+3=15

4. Pujemm jegHaYMHE W IPOBjepH TAYHOCT pjelICHA.

a) X+294=1928 0) X—-38412="75638-12957
2424242=8
5. W3padynaj noBpImmHY MpaBOyraoHUKa ako Cy My Cycjeane crpanuie 12 cm u 6 cm.
8
6. OOuM 1BHjeTHaKa Koju uMa 00mk kBaapara m3nocu 100 m. Konmka je merosa nmoBpmuHa?
8
7. Axo je Texuna npasHe konzepse 270 rpama, a myHe koHzepse 2 420 rpama, KOJHKa je
TEeXKWHA: a) 8 Mpa3HUX KOH3EpBU 0) 8 MyHHX KOH3EPBU
6+6=12

8. JlBa romy0a cy Tpu myTa JHEBHO JIOHOCWIJIA CBOjUM NTHhUMa Xpany. JenaH ronyo je
JOHOCHO CBakH IyT 1o 50 g pa3nuuuTuX UHCEKaTa. Xpameme ntuha je tpajano 50 nana
Konmko cy kg nHCcekara 3a TO BpyjeMe YHUIITHIIA J1Ba rosry6a?
2+2+2+2+2=10

9. Koju 6poj je nBa myTa Mamu o]l paznuke 6pojeBa 8 456 u 3 420 ?
5+5=10

10. Wspauynaj: a)358-6 453-39 3568 - 483

6) 96:3= 95760:25= 94050:231=
6+6=12




6. pazpen-H30T-1
3amanu

1. 3anumm nudpama 6poj:
a) TPHIECET JIBUje XUIbaJle CTO METHAECT

b) Tpucra ABafeceT u MeT Xmibaaa

2. 3ammumm Opoj pujednma:

a) 35148

b) 632 000

3. Iomynu TaGemny:

MPETXOTHUK 0poj CIJbeTI0EHUK
6
10
89
41
100
4. 3aokpyxu napHe 6pojese:
15 32 43 28 30 57 7 19 12 102 44 55 60
5. Hanwumu 6pojeBe pesoM o HajMamer 10 HajBeher:
a)3,5,8,4,1,9,7
6) 10, 12,14, 11,9, 13, 15
6. 3a0KTYXr HEHCIPaBHE HEjEIHAKOCTH:
2<5 3>7 5<2 8>7 10>9

7. CraBH 3HaAK <, > WIH =:

7|:|6 4|:|8 9D1 1D5 2D2

8. Pujemm ce 3arpasa ma u3payyHaj :

14 -(44:11) - 100: (13-206)=




6. pazpen-H30T-2
3agauu
1. (2 600a) 3anmumm mudpama 6poj:

C) TpUAECET JABHUje XUIbaJe CTO METHACCT
d) TpucTa nmBameceT W MET XWUJbaa

2. (2 600a ) 3amumm pujeanma Opoj:

c) 35148

d) 632000

3. (5 60006a) Y HapeaHUM peueHUIAMa JlaTe Cy HeKe HeJOBpIIeHE TBPAke. HemopeueHy TBpaAbY
JOBPILIMETHOM WU C BUIIE PUj€UM Tako Aa Oyie TauHa Tj. ICTUHUTA.

Ocmamax npu oujesmervy yeujex je 00 djenuoya..

36up 0sa bpoja je 741. Axo je jeoan cabupax 201, onoa opyeu cabupax usHocu
Jla bu pazuxa 06a b6poja buna Hyaa, yMareHux u yMarmuiay Mopajy oumu
Yeeha nu ce jeoan cabupax 3a 7 a oOpyeu 3a 5, 30up he ce 3a

4. (1 600) 3aokpyxu HemapHe OpojeBe KOju Cy JjesbUBH ca Opojem 3:

15 32 43 28 30 57 7 19 12 102 44 55 60
5.(2 600a)
a) U3 3amanux OpojeBa 3a0KpyU OHE KOju cy Ajenmornu 6poja 30 :
3,5,8,4,1,9,7,10, 12, 14, 11,9, 13, 15

0) U3 3amanmnx OpojeBa U31BOjU OHE KOjH Cy IPOCTH OPOjEBH.

6. (1 600) Onpenu Opoj koju uma 11 xumana, 11 crotuna, 11 gecetuna u 11 jeauauna.
7. (5 60006a) N3pauyHaj : 2kg 5g — 4dkg 99 =
8. (3 600a) N3pauynaj :14 -(44:11) - 100: (37-26)=

9. (3 600a) N3pauynaj:
a) H3C(60, 45); 0) H3/1(240, 320);  B) H3C(15, 20, 25).

10. (5 60006a) Maja je Obuna y Tprosunu ,,Cse o 2 KM“ u kynuna 9 onoBaxa, 2 cBecke u 4
rymurie. Cae je mnatuna 35 KM. Kako 0u 6e3 pauyHama 3aKJbydnIy Ja je pauyH HeTadaH?
OGjacHH CBOj OATOBOP.

11. (5 600osa) Tepaca je nyra 400 cm u mupoka 225 cm. JKenumo je MOIUIOYUTH IioYama
KBaJpaTHOT 00JuKa, mTo Behux numensuja. Konmka he Ourn myxuHa ctpaHuie miode?



12. (2 600a) 3a ckynose Gpojesa A={1,3,7,9,10} u 5={3,4,9,11} ompenn: A\(ANB)

7. pa3pen-H30T-1

3agamn

1.

10.

11.

Ha 6pojeBHOj ocu 3a0kpyxu O6poj cynpoTan 0pojy 4 y oHOCY Ha HyJ TauKy.

| »

' [ N S N S B S S R R 1 6o

Hanumu niujene 6pojese a 3a koje je |a| <2. 1 6on

3a kojy BpHjenHocT X, xe {0, 1. 2, 3, 4, 5}uzpas 4-(x-1) uma HajBehy BpujemHOCT? S Gom0BA

UzpauyHaj . 0,3:i = 2 6ona
45
Cacrasu u3pa3: [Ipoussox 6pojeBa —1% n 0,2 ymamu 3a KonmuaHUK OpojeBa -0,8 u -1 %
2 0oxa
Komuko je Za—lb ,3a a :é;b = —g ?
9 2 7 3
2 0ona
Pujemmn jennaunny.
4.1 x_1
9 3 3 33
3 0ona
Pujemm jennaunny |x + 3| =1. S 6ogoBa
Pjemren nejeqnaunny 3(x-1)+2x>7 . 1 601
[Tpu cymewy cBjexe jabyke ryoe 84% cBoje Texne. Konnko Tpeba cBjexxux jabyka aa 6u ce
nobwio 32kg cymenux jabyka? 3 6ona
[Tocmarpaj nprex. M3pauynaj yrao y nomohy yriua o.

C

5 0omoBa



12. 'V tpoyriy ABC yHyTpaimu yriaosu cy: ZA=86°, ZB=T72° ZC =22°.
Koja crpanuma tpoyrna je Hajaoyxka: AB, AC, BC ?
1 60n

13. Ako cBe 3HauYajHEe Tayke TPOYyIJIa MPUNANAjy YHYTpPaIllkoj] 00JacTH Tpoyria OHIA je Taj

TpOyTao :
a) OLITPOYIJIN;
0) Tymoyriu;
B) IPaBOYIIIN
1 6o0x
7. pazpen-H30T-2
3agauu
1. Ha GpojeBHOj ocu 3a0Kpyku Opoj CynpoTaH Opojy 4 y OTHOCY Ha HYJI Ta4Ky.
1 1 ] ] ] ] ] 1 ] | | >
5 4 3 2 4 o0 o 2 3 4 s
1 60n
2. Hanmmum niujene 6pojese a 3a koje je |a| <2.
1 60
3. 3a kojy BpujegHoCT X, X€ {0, 1. 2, 3, 4, 5}uzpa3 4-(x-1) uma najsehy BpujeaHocT?
S 6ogoBa
4. Hammmmm y neruMaiHoM 3aImcy OpojeBe E u %
' Y YEPAEEE 0 M 100
1 60n
5. N3pauyHaj BpujenHOCT OpOjeBHOT U3pa3a 5 -8 - o [+ -1
2 6ona
6. U3pauynaj BpUjeHOCT U3pasa : - a+b-c-m ako je a=-3, b=-4, c=2, m=-3.
2 0ona
7. 3a Koje BpHjeTHOCTH MIPOMjCHIJbUBE X je m3pa3 -7(-2-3x) Behm on konmyHHKa OpojeBa -49 u 77?
2 0ona

8. Tepaca je gyra 400 cm u mupoka 225 cm. YKeauMo je MoTuIoYrTH TUI0YaMa KBaIpaTHOT 00JTHKa,
mro Behux numensuja. Konmka he Outn gyxnHa cTpaHuiie miode?

5 6omoBa
9. Pujemn jemHaunHy:
4 11 1
T y=—
9 3 33
3 0ona
10. Pujemn jeqHaunnHy |x + 3| =1.
S 6oxoBa
11. Pujemn vejennaunny 3(x-1)>7 .
2 0ona

12. YV nomem Tabenn CUMOOIMYKY Cy 3alCaHa CBOjCTBA PAadyHCKHUX OIEpaIija U Ha3uBH THX
cBojcraBa. Ha nprama ucnpes ciMOOJIMYKOT 3amyca HaluIIy peiHu O0poj oarosapajyher Hazusa.



____|la+b=b+a 1. TucTpuOYTHBHOCT MHOKEHA TpeMa cabupamy
___|a-1=1-a=a 2. KOMYTaTHBHOCT MHOXKEHha
_ _la+b+c)=(a+b)+c 3. acoIMjaTUBHOCT cabupama
____|lab+c)=ab+ac 4. jenuHNIIA Ka0 HEYTPAIHU EIEMEHT cabupama
___la-b=b-a S. HyJa Kao HeyTpaJlHU €J1€MEHT MHOXKEHha
___1a+0=0+a=a 6. acoIMjaTHBHOCT MHOXKEHHA
_ Jla-b-c)=(-b)-c 7. HyJla Kao HEyTpaJHU eJIeMEHT cabupama

8. KOMyTaTUBHOCT cabupama

9. jeqMHWUIIA KA0 HEYTPAIHH EIEMEHT MHOXKCHA

8. pazpen-H30T-1
3amaum

14. Ha GpojeBHOj OcH 3a0Kpy>ku Opoj CynpoTan Opojy 4 y OJHOCY Ha HYJI TadKy.

| | | | | | | 1 | | | »
54 '3 ' Tttt 23 45!

15. Hanmumm niujene 6pojese a 3a Koje je |a| <2.

16. 3a xojy Bpujennocr x, xe {0, 1. 2, 3, 4, 5}uzpa3 4-(x-1) uma HajBehy BpujenHOCT?

17. Hanumm y nenmMaiHoM 3anucy OpojeBe 8 u 128

10 100"

9
18. U3pauynaj. 0,3:— =
padyHa) 45

6. CacraBu OpojeBHH H3pa3:

[MpomusBox GpojeBa —1% n 0,2 ymamu 3a KomuaHuK O6pojeBa -0,8 u -1 l

7 6o10Ba

1 6o

1 6o

5 0omoBa

1 6o

2 0ona

2 0oxa

2 0ona

7. Konuko je Za—lb ,3a azé;bz—g ?
9 2 7 3
8. Jlata je jemmaumna  2x-6 = 4(x-2). IlpoBjepu Kkoju je o] HaBeJCHHX OpojeBa pjelIcHme
jenHaunHe?
a) -7 0) -1 B) 1 r)3

9. Pjemen Hejemnaunny 3x-1>17 .

10. ITa je Tayno?
a) Tpoyrao ABC He MOXe UMaTu ABa oITpa yria
0) Tpoyrao ABC He Moxe UMaTH [1Ba Ipasa yria
B) Tpoyrao ABC He MOke MIMaTH jeJJaH OIITap | jeAaH Tyl yTrao

1 6o

1 001

1 6o




11. YV tpoyriy ABC yHyTpammu yriosu cy: ZA=86°, £ZB=72°, ZC =22° Koja
cTpaHMIa Tpoyria je Hajayxa: AB, AC, BC ?

12. Tatom Tpoyriay ABC koHCTpyHIIHN BUCHHY Koja oxroBapa crpanunu AC.

8. pazpen-H30T-2
3amanu

1. Hammmm nujene Opojese a 3a Koje je |a| <2.

2. 3akojy BpujeaHocT X, xe {0, 1. 2, 3, 4, S}uzpas 4-(x-1) uma Hajehy BpujeaHocT?

. 9
3. Uspauynaj. 0,3:— =
padyHaj 45

4. CacraBu OpojeBHU H3pas3:

[MpousBox GpojeBa —1% n 0,2 ymamu 3a KomuaHuK O6pojeBa -0,8 u -1 %

5. Konuko je za—lb ,3a azé;b:—— ?
9 2 7 3

1 601

1 6o

1 6o

5 0omoBa

2 0ona

2 0oxa

2 0oxa

6. Jlata je jemmaumHa  2x-6 = 4(x-2). IlpoBjepu Koju je on HaBeJAEGHUX OpojeBa pjeUICHE

jenHaunHe?
b) -7 6)-1 wl n3

7. Pujemm HejennaunHy 3x-1>17 .

8. a) Cxummpaj Ha cmuKama KpYXXKHH UCjedak, Kpy>KHH 0J/ICj€4aK, TeTUBY, KPYKHH JIYK,

nepueprjCKu yrao v HSHTPAITHH yTao.

0) Bennunne cBux nepudepujckux yrioBa HaJl HCTUM JIYKOM CY ------------=--=--=
1) Bennuune neprgepujckor 1 LEHTPAIHOT yIia HaJ UCTUM JIYKOM Cy------------
1) Kako riacu Tanecos noyuak o nepugepujckom yrity HaJi IPeUHUKOM Kpyra?
e) Konuku cy yrimoBu (mpuka3zaHd Ha LPTEXUMA) o= ---, = ---- 1 y=-----:

5 @ &

9. llIta je TauHo?

1 6o

1 60



a) tpoyrao ABC He Moxe nMaTu JBa OIITpa yria
b) tpoyrao ABC He MOXxe UMaTH /iBa MpaBa yria
¢) Ttpoyrao ABC He MOke MMaTH jeJjaH OLITap U jeAaH TyH yrao
1 6o
10. Y tpoyriy ABC yHyTpammu yriosu cy: ZA=86°, LB=72°, ZC =22° Koja
cTpaHuIla Tpoyria je Hajayxa: AB, AC, BC?
160n
11. Ako cBe 3HauajHe Tauke TPOYTJIa MPUIMAJIajy YHYTPAIIKk0j 001acTH TPOYIJia OHJIA je Taj TPOyrao
:a) OTPOYyIIK; 0) TYNOYTIH; B) IPABOYTIN

1 60
12. UzpauyHaj 0OMM ¥ MOBPIITUHY OBOT JIMKA:
5
5
2
2
2
9. pazpen-H30T-1
3agann
1. 3aokpyxu O6poj koju je ajespuB ca 37
a) 67354
b) 5254
c) 29901
d) 3866
1 60x
2. Opnpenu cBe pa3oMKe KOju uMajy umeHunan 8 a sehu cy oxa 1/3 u mamu
oxn 2/3.
3 0ona
3. Yrumm y kBazapatuh jegad oa cuMoOoia <,=,> Jia ucka3 OyJie TauaH.
(_ 2’1)99 (_ 6
1 601
4. U3pauynaj paznmuky m3pasa A u B axo je
A=28-3%(5-4)’+(- 1) 4 B=5.2°-3.2°+(-1)*
3 0ona
5. PactaBu Ha pakTOpe MOIMHOM (xz—xy) — (5x-5y) .
3 0ona
6. 3a x0jy BpujeaHOCT peanHor O6poja x m3pas 10 - ;2
24+ (x-3)

“Ma HajMamby BPHUjEIHOCT U KOJIMKA j€ Ta BPHjeTHOCT?

5 0omoBa



7. IlpoBjepu 1a 1 cy JaTe jeAHAYMHE €KBUBAJICHTHE.

7-4x=2(x-1) u 2x+6=15-4x

2 6ona
8. 36mp Tpu y3actonna mapHa 6poja je 12. [octaBu jeqHaunny u onpeau Te Opojene.

2 0ona
9. Pujemu jeqHaunHy |x—2 | =5.

2 0ona

10. 36up nBa Opoja x u y je 56. Tpehuna pasnuke THX Opojea je 6. Koju cucrem jeqHaunHa
0JIroBapa J1aTUM YyCJIOBHUMA ?

a) x+y=56 b) x+y=56 c) Xx+y=56
3(x-y)=6 1 X-y=6 1 (x-y)=6
3 3
1 6ox
11.dynax1mMjy y = 2x-1 npenctaBu rpaduuky y IpaBoOyrIIOM KOOPIUHATHOM CHUCTEMY.
A Y
x| 0
y T2
T1
1 I ] | | | >
| | | T | ! gl
302 -1 1 2 3 x
-1
+-2
2 6ona

12. Axko ce mHOXeHUK ToBeha 3a 20% a MmuHoxwuman cMamu 3a 20% na nu he ce npousBox nmosehatu
WM YMabHUTHU | 32 KOJMKO IpoleHara?

S 6ogoBa
13. [lata je dynkmmja f(x) = 2 — 3x. Ogpenu x ako je f(x) = -4.

1601
14. Heka je a = 27° 36' 54", B = 28°. Konuko je P — a ? 3a0KpyXu TadaH OJIrOBOP.

a) 1°36'54"
b) 63'46"
c) 36'54"
d) 23'6"
1 6ona



15. V mpaBoyrnom A ABC kateta a=6dm, a xunotenysa c=10dm. M3pauyHaj o6uM 1 MOBpUIMHY
TOT TPOYTIIa.
Onrosop : P= dm?
O= dm
3 0ona
16. 3anpemuna Kouke je 216cm’. 3anpeMuHa MEpaMIIe dHja je OCHOBA jejHA CTPaHa KOIKE a BPX
MpecjeK rjaroHana KoIke je:

A) 72cm’ B) 36cm’ B) 108cm’ I) 54cm’
S 6ona
9. pazpen-H30T-2
3agauu
1. Koje je, on HaBeseHUX TBpheHa, TAYHO?
a) Caake JBHje IpaBe Koje Cy mapajieHe ca jeJHOM paBHHU NapaeiHe ¢y u Mely cobom.
b) Csake nBHje paBHH KOje Cy MapajeiiHe ca jeTHOM IPaBOM TapalieHe cy 1 Mel)y coOoM.
a) b) C) HH jelHO (3aokpyxu!)

2. l[lonBymm mone HaBeeHE MOjMOBE KOjU O3HAYABAjy TEOMETPH]jCKO TH]jelo!

a) mapanenomnuren  b) mapanenorpam C)KBajaap d) xBagpar e) jormnra
f) nupamuna g) mpu3Ma h) Tpame3 i) menTous J) KoIIKa
3. ate cy pynkmmje: a) y=3x-5 b)) y=x(4-x) ¢) \/Ex—?ay:\/g d) y:3x_2
Koja je on mux nuHeapna? (moxByuu!)

4. Hamumu Gopmymy 3a:
a) TIOBPIIMUHY OMOTAYA KYTIE: «..euueenneennnennnennneenneenes
b) 3aTPEMIHA KOITKE: ...e'uvvneeniniieneeeneeeniieenieeeenanees

5. Meby jemnaumnama a) 2(3x-1)=10 b) 3x-(2x+1)=10 c) 2-2x=-2
nponahu auje mel)ycoOHO exBuBaneHTHE (TIOABYIH UX!)

6. [Jla mu tauka M(-2,3) mpumnana rpaguky pyHkouje y =2x-1 ?
aa He



7. Koje reoMeTpHjCcKO THjeNI0 HACTaje OOpTamkEM Kpyra OKO CBOT MpedHuKa?

Hanmmm gopmyne 3a moBpImmHy U 3apeMHHy HACTaJIOT THjea!

i

6013
8. HaBenu myxuHe cTpanuia 6ap aBa Tpoyria uuju je ooum 30 cm.

[\S]
(@)}
o
)=

9. Pujemn HejeqHaunHy % -3> %

I

00/10Ba
10. U3padynaj moBpuIMHy MpaBUIIHE YeTBEpOCTpaHe mupamu/ie ako cy BucuHa H =39 cm
anoreMa h =89 cm

00/10Ba
11. Hanpraj rpaduk, ogpeau Hyity, IPECjeK ca y-0COM | 3HaK QyHKuuje Sx + 2y -4 =0.

00/10Ba
12. Ogpenu mOBpIIMHY OCHOT TpecjeKa BaJbKa YHju Cy MONYNPEYHUK H BUCHHA I =2 cm U
H="7cm.

60/10Ba
13. 36up uudapa aBormdpenor 6poja nzHocu 16. Axo nudpe U3MHjeHE CBOja MjecTa OHJIa je OBaj
Opoj 3a 18 Behu ox mpBor 6poja. Koju cy To 6pojeBu?

.
)
N
o
)=
o
w

14. Ogpenu BprjeJHOCT mapaMeTpa m 3a Koju je pyHKIuja (% + % mjx -3y =0 pacryha!

.
(e)
N
o
)=
o
w

15. Tprosai je npomao 100 kg po6e mo nujenu o 12 KM kunorpam u 200 kg po6e mo nujenn 18

KM xwmnorpam. Konwka je mpocjedna mujeHa mo Kajaorpamy?

I

0 6o110Ba
16. M3pauyHaj cTpaHHIe jeTHAKOKPAKOT TPOyTia 4rju je oouM 96 cm, a OCHOBHUIIA H3HOCH

lKaKa
p pake

I

5 0om0Ba



17. Konuka je 3anpeMuHa MpaBUIIHE TPOCTpaHe mupamue BucuHe H unja GoyHa uBUIA U
npojekirja 00YHe UBHUIIE HA OCHOBY YHMHE yrao oja 60°?

OcHOBHO 00pa3oBame 0APACIHUX
ITPOBJEPA 3HAKBA U3 MATEMATHUKE

Hanac he me odzosapamu na numarea u pjewagamu 3adamie uz mamemamuxe. Ceaxo numaroe npouumajme
nad¢cHLUo U 002080pume Hajoobe wmo modceme. Ha nexa numarsa oamu cy mozyhu oozosopu. Ha roux
mpeba 0a 002080pume MaKo 0d 3a0KPYACUmMe Cl060 UCHped 002080pa Koju cmampame da je mavar. ITuwume
YumKo u ypeono. AKo Heku 3a0amax He 3name pujewiumu, Hemojme oa 2youme gpujeme ne2o npehume na
cwedehu 3a0amak. Axo 6ydeme uManu 0080bHO 8PEMEHA 8pAMUME Ce HAd 3a0amax Koju Hucme ycnjenu

pujewumu. 3a nucarbe 002060pa Ha NUMARLA U Pjeuiasare 3a0amaxa je 0cmasber nocedan npocmop y
001IUKY NPABOY2AOHUKA.

(ITpeasuheno Bpujeme 3a pjemaname je 90 MUHYTa — JBa IIKOJICKA Yaca.)
Keaumo Bam MHoro ycnjexa

HNme n npe3ume :

3AJALU:

1. 3a0amakx: Ilaxicouso npouumaj nojeoutne mepore, na aKo mu ce MepPora YUHU UCHPACGHOM

maoa nooupmaj pujev "'mauno'’’, a ako mu ce mepora YUHU HEUCNPABHA, ROOUPMA] pujey
"nemauno''.

1. Bbpoj ce Mok ca 100 Tako 1a My ce 37ecCHa IPUITHITY TPH HYJIE.
Ta4yHO — HETAYHO

2, Pasnuka 30upa u jeAHor cabupKa jeiHaKa je IpyroM cabupKy.

TAYHO — HCTAYHO

3. Tpoyrao kome cy cBe CTpaHHMLIE jeTHAKe Ty’KHHE 30BEMO jeTHAaKOKPaKu TPOyTao.
TaYHO — HETAYHO

2. 3adamax: Ha ceako 00 domux numara 0amo je HeKOAUKo 002060pa Ha U30op au je camo
Jjeoan 00 mux oozoeopa mauan. Ilpouumaj naxcvueo cee npednoiicene 002080pe u 3amum
3A0KPYHCU CTIO60 UCHPE) OHO2 002060PaA KOju je, O MEOM MU bEIY, MAUAH.

4. Bpujennoct uspasza 36 + 12 : 6 — 3 je:

a) 5
0) 16
B) 21

) 35



) 40

5. Y uzpasy 36 — 12 = 24 6poj 36 je:
a) pa3nuka

0) cabupak

B) yMamuIaIl

r) 30up

1) yMameHHK

6. Jluo paBHU omeljeH ¢ ABHje MONyNpaBe KOje MMajy UCTY MOYETHY TauKy Ha3UBaMO:
a) 1mpyra
06) Ttpoyrao
B) pa3loOMJbCHA JIMHH]jA
r) yrao
) TpaBa

7. JIBumje HOpMasHE IpaBe y paBHU oapehyjy:
a) jemaH mpaBH yrao
0) [nBampaBa yria
B) TpH IIpaBa yria
r) 4YeTHPHU Mpasa yrjia
J1) HUIITA OJ MPEIT0KEHOT

3. 3adamax: Y napeonum peuenunama oame cy Heke Hedogputene mepomwe. Heoopeuen
Y mepory 006puiu jeOHOM UIU C Ulie pUjeun maKo 0a oyoe mauna mj. UCMUHUmMaA.

8. Ocrarak npu aujesbemy YBUjCK je _Maru OJ JIjerona.

9. TI'maBHM Opoj O3HA4YaBa Ko/IuYuUHY UIMEHOBAaHUX MPEIMETa, a peAHN Opoj O3HAYaBa Koju
je no pedy nageden NMOjEAMHU O TUX TIPEAMETA y HU3Y.

10. 36up nBa 6poja je 741. Ako je jenan cabupax 201, onga apyru cabupak usHocu 540
11. [la 6u pasnuka aBa Opoja Owia Hysa, yMambEHUK U YMAmBHUTEIh MOPajy OUTH jeOHAaKU.
12. VYBeha nu ce jeman cabupak 3a 7 a apyru 3a 5, 30up he ce yeehamu 3a 12.

13. JIBa yrna umju je 30up Benuuuna 180° cy cymiemenmuuyrioBH.

4. 3adamax: Y 00mwoj mabenu cumboaIuyKu Cy 3anUCAnA C60jCMEa PAUYHCKUX Onepauuja u
Hazueu mux ceojcmasa. Ha upmama ucnped cumoonuukoz 3anuca Hanuwu peoHu opoj
oozoeapajyhez nazuea.

14.
8 a+b=b+a 1. aucTpuOyTUBHOCT MHOXKEHA IIpeMa cabupamy
9 a-1=1-a=a 2. KOMYTaTHBHOCT MHOXKEHha
3 a+(b+c)=(@+b)+c 3. acoIMjaTHBHOCT cabupama



1 alb+c)=ab+ac 4. jenuHUIIA Ka0 HEYTPAJTHH €JIEMEHT cabupama
2 a-b=b-a S. HyJla Kao HEyTPaJIHH €JIEMEHT MHOXKEHa

7 a+0=0+a=a 6. acoIMjaTUBHOCT MHOXKEHA

6 a-(b-c)=(@a-b)-c 7. HyJa Kao HeyTpaJlHU eJIeMEeHT cabupama

8. KoMyTaTUBHOCT cabupama
9. jeIMHUIIA KA0 HEYTPAJIHHU €JIEMEHT MHOXKEHA

5. 3aoamak: Ilaxcwueo noznedaj upmesice u 3amum 002060pU HA NOCHABHEHO NUMATbE.

15.
o
105°
Konuka je Benmnuuna yria of?
Onrosop: . = 75"
16.
aN\/ P
60° 120°

Konuka je Bennunna yriioa @ u 57
Oxrosop: a= 60", = 60"

6. 3adamax: Cwedehe 3a0amke naxcoueo npoUUmMaj a 3amMum pujeriu Ha WMo jeOHoCmasHuju
HaYun.

17. Cacrasu Hu3 ox 10 O6pojeBa Tako na mpBu Opoj y ToM Hu3y Oyne 1, npyru 1, a cBaku cipenehn
jemHax je 30upy npetxoaHa ABa. Konuku je 30up uianoBa Tora Huza OpojeBa’?

1, 1,2 35,8, 13, 21, 34, 55
1+142434+5+8+13+21+34+55=143

18. CacraBu OpojeBHU H3pa3 U U3pavyHa] HETOBY BPH)EIHOCT.

[TpousBog OpojeBa —1% n 0,2 ymamu 3a KomuaHUK OpojeBa -0,8 u -1 % .

(-1 %) £0,2)-((-08) (-1 é» =1

19. Onpenu 6poj koju uma 11 xusbana, 11 crotuna, 11 gecernna u 11 jequanna.



11000+1100+110+11=12231
20. Hexka je a=27°36' 54", B = 28°. Konuko je f—o?

p-a=23"6"
21. Jlaraje pynkuuja y= 3x-6. [lonynu tabeny:

X -3 2 0 6
y -15 0 -6 12

22. U3zpauynaTtu OpojeBHY BpHjEIHOCT HETIO3HATE BEIMYMHE X U3 IPOTIOPLIH]je
(x—3):15=21:35
X =12
. 2 1 4 .
23. V4eHuK je MpBOT JaHa MIPOYUTAO 3 KIbHUIre, JAPYror JaHa 3 a Tpeher s kwure. Koju amo

KIBbUTE je OCTa0 HeMpOUnTaH?
Yuenuk je npouumao uumasy xmuzy.

. . 4 x 1
24. Pujemy jeqHauuHy ——— = —
! ! Y 9 3 36

X=5/4

25. Pujemmn nejeqnaunny 3(x+1)>1 .
X>-2/3
26. UspauyHaj : 2kg 5g — 4dkg 99 = 1kg 86 dkg 6g

27. Jluany obnMka KBajapaTa MOBPLIMHE 1600m” Tpeba orpagutu.Konuko merapa mpexacrte
orpaze Tpebda yTpomuTu ?

160 m
28. TlospiunHa KpykHULE je 367 cm?. Wspauynaj npeynuk te Kpykuune. 7 =3,14
2r =12 cm

29. N3pavyHaj MOBPILIMHY MIPaBUIHE TPOCTPAHE MPU3ME OCHOBHE MBHIE a=6cm U BrucuHe H=8cm.
V=24 \/5 cm’

30. 3anpemuna xomke je 216cm’. 3anpeMuHa MHpaMKe YMja je OCHOBA je/IHA CTPaHa KOIKE a BPX
MPeCjeK JrjaroHasa KOIKe je:
A) 72cm’ B) 36cm’ B) 108cm’ I) 54cm’



3amarak 1. 2. 3. 5. 6.
00710B1 1+1+1 1+1+1+1 1+2+1+1+1+1 1+1 2+6+14+242+2+14+2+42+43+2+3+5+5
bogosn

OCTBapeHU




